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Duracao da Componente Escrita da Prova: 105 minutos. | Tolerancia: 30 minutos. 8 Paginas

A componente escrita da prova inclui 12 itens, devidamente identificados no enunciado, cujas respostas
contribuem obrigatoriamente para a classificagao final. Dos restantes 6 itens da componente escrita
da prova, apenas contribuem para a classificagao final os 4 itens cujas respostas obtenham melhor
pontuacgao.

Para cada resposta, identifique a parte e o item.

Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

Nao é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que nao seja classificado.
Nao é permitida a consulta de dicionarios.

Apresente apenas uma resposta para cada item.

As cotagdes dos itens encontram-se no final do enunciado da prova.

A componente escrita da prova é constituida por trés partes (A, B e C) e inicia-se com a compreensao do oral.

Nas respostas aos itens, ndo forneca elementos da sua identificagdo pessoal, como 0 seu nome.

ATENGAO

S6 pode virar esta pagina quando receber indicagédo para tal.
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Parte A — Comprension auditiva

Texto 1
1. Seleccione la opcién correcta (A, B o C).
% 1.1. El marketing olfativo se puede aplicar

(A) en distintos contextos.
(B) al lanzamiento de productos.

(C) de manera indiscriminada.

% 1.2. Algunos negocios usan determinadas fragancias para

(A) influir en los comportamientos.
(B) intentar fidelizar a los clientes.

(C) mejorar aun mas su reputacion.

2. Relacione cada una de las expresiones de la columna A con el enunciado de la columna B que le corresponde.

Escriba las letras y los niumeros. A cada letra le corresponde un solo numero.

COLUMNA A

COLUMNAB

(a) El perfume
(b) Elpan

(c) El café

(1)
(2)
&)
(4)
(5)

hace consumir otros productos.
se consume por impulso.

crea una cierta ilusion.

se asocia a una marca.

hace revivir experiencias.
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Texto 2

3. Seleccione la opcion correcta (A, B o C).

La ponente considera que

* 3.2

%* 3.3.

* 3.4

3.1.

la publicidad en si misma

(A) debe acompaniar lo cotidiano.
(B) hace normalmente el ridiculo.

(C) es una herramienta milenaria.
hay marcas que hacen anuncios que

(A) apuestan mas por lo visual.
(B) tienen resultados negativos.

(C) sobresalen por la sencillez.
para que un anuncio funcione debe

(A) comunicar de forma inteligible.

(B) atraer a un consumidor especifico.

(C) presentar algo facil de consumir.
las publicidades exitosas son las mas

(A) costosas.
(B) pegadizas.

(C) insdlitas.

Prova 547/1.2 F. e Pagina 3/ 8



Parte B — Uso de la lengua y comprension lectora

1. Complete el texto con las opciones adecuadas.

Escriba las letras y los numeros. A cada letra le corresponde un solo numero.

Hace unos meses estaba de vacaciones con amigos. Decidimos hacer una caminata por la sierra y nos
detuvimos en varios puntos para sacar a) del paisaje con nuestros moviles. En un momento
dado, mientras intentaba capturar b) desde lo alto de una colina, el mévil se me escurrié de
las manos, cayo por una pendiente empinada y rod6 varios metros antes de detenerse en una roca.
Pensé que el mévil podria haberse dafiado gravemente debido a la caida. Sin embargo, cuando lo recogi,
funcionaba perfectamente. Si no fuera porque tenia c) en la carcasa, estaria impecable. Desde
entonces, siempre recuerdo asegurar bien el moévil en actividades al aire libre y, sobre todo, tener cuidado

conmigo mismo.

1) unas fotos

2) unos cascos

3) un pantallazo

4) algunos rasgunos

5) una vista panoramica

2. Complete el siguiente texto con la forma correcta y adecuada de los verbos que estan entre paréntesis.

Escriba las letras y las formas verbales.

Recuerdo la primera vez que vi un teléfono. No un teléfono movil, sino uno convencional, de los de toda la

vida. Acababa de llegar del colegio. Mi madre me tomo de la mano y me a) (conducir) hasta el
cuarto de estar. En medio de la mesa camilla, sobre un tapete verde que lo b) (enmarcar) y hacia
resaltar mas su presencia, habia un teléfono negro. Me parecié que alrededor del aparato se c)
(formar) una extrafia aura de luz, como si se tratara de una alucinacion. Inmediatamente d)
(querer) llamar a un compafiero del colegio, pero mi madre me e) (decir) que no, que costaba

dinero. El teléfono solo era para cosas urgentes.

Juan José Millas, «Una amputacion invisible», in Los objetos nos llaman, 2008, p. 25
(consultado en julio de 2024). (Adaptado)
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Lea el texto.

10

15

20

25

30

35

Pues eso. Que subo al tren, emprendiendo un viaje de cuatro dias, y al sentarme descubro
que he perdido el teléfono moévil. En un primer momento me quedo con cara de pringado,
tocandome el bolsillo mientras pienso “no me lo puedo de creer”’, como se dice ahora. No
puede ser, pero es. Me he quedado sin mévil: huérfano comunicativo total. De todas formas,
intento tomarlo con calma. Como dice la gente, en la vida unas veces se pierde y otras se deja
de ganar. Asi que veamos como queda la cosa, reflexiono.

Para mi sorpresa, primero, y mi alivio, después, los estragos son minimos. Eso es lo que
concluyo tras pensarlo un momento. Analfabeto tecnoldégico como soy, la parte de mi vida
confiada al teléfono moévil es poca. Si mi trabajo y mis necesidades fueran otras, sin duda estaria
obligado a llevar en el bolsillo —o en la mano, como casi todos hacen ahora— un smartfone,
android, iphone o como diablos se llamen los artefactos inteligentes que, paraddjicamente,
tanto limitan la inteligencia del usuario. O sea, que acaban haciéndonos confiar a ese chisme
alma, corazoén y vida, hasta extremos de dependencia. No utilizandolo para hacer mejor el
mundo, que seria lo razonable y lo cuqui, sino para mirarlo exclusivamente a través de él.

Pero no. Y lo pienso con una risa malvada, arf, arf, como la del perro Pulgoso. Mi teléfono
habitual es de vieja generacion y solo sirve para hablar por teléfono. Y, ademas, incluso cuando
lo llevo encima, lo utilizo lo menos posible. Asi que lo peor que puede pasar, que es lo que
ahora pasa, es que estaré unos dias sin llamar por él, y —colmo de la felicidad feliz— sin que me
llamen. Soy afortunado, lo admito, porque mi trabajo y mi vida no se veran apenas afectados.
Y en cuanto a lo que pierdo con él, lo que en muchos casos seria una tragedia personal y
profesional, se reduce, en el mio, a molestias menores. Nada habia en el mévil que fuera
imprescindible. De lo unico valioso, numeros con los que comunico habitualmente, tengo copia
en casa, en una agenda de papel que procuro llevar mas o menos al dia. Y en cuanto a no
poder telefonear desde el tren, tampoco es una tragedia. Cuando llegue al hotel de la ciudad a
la que me dirijo podré usar el teléfono de mi habitacion, ring, ring, ring de toda la vida. La media
docena de numeros fundamentales los llevo siempre anotados en una tarjeta, en el billetero.
Y los otros pueden esperar.

Asi que, en fin. Gracias a este inconveniente, miro alrededor y siento el subidén moral, la
intima chuleria de sentirme el Gltimo hombre libre sobre la tierra. Porque estoy en un tren, de
viaje, rodeado de gente que habla por su teléfono movil, y yo acabo de perder el mio pero sigo
llevando encima cuanto necesito. Por ejemplo, los billetes de tren impresos en casa desde el
ordenador. También las tarjetas de crédito. Y ademas llevo encima una cantidad razonable de
dinero en metalico.

Y, bueno. Qué quieren que les diga. Sé muy bien, porque no soy completamente necio, que
todo esto, me refiero a mi relativo alivio de hoy, es sélo una trinchera temporal.

Arturo Pérez-Reverte, Cuatro dias sin mévil, in www.zendalibros.com (consultado en julio de 2024). (Adaptado)

3. Seleccione la opciodn correcta (A, B, C o D).

% 3.1. En el primer parrafo, cuando se dice «(...) en la vida unas veces se pierde y otras se deja de ganar»

el narrador expresa un sentimiento de

(A) lastima.

(B) descontento.
(C) desamparo.
(D) resignacion.
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3.2. En el segundo parrafo, cuando se refiere al uso de los moviles, el autor tiene la intencion de

(A) criticar la evolucion tecnolégica y la inteligencia artificial de los aparatos.
(B) reprochar el uso que se hace del moévil y los efectos que tiene en las personas.
(C) admitir que casi no utiliza el mévil porque no tiene suficiente conocimiento.

(D) serialar la diferencia entre la inteligencia de los méviles y la de las personas.

3.3. La expresion marcada en negrita, «llevo encima una cantidad razonable de dinero en metalico»
(Il. 32-33), equivale en este contexto a

(A) en metal.
(B) de bolsillo.
(C) al contado.

(D) en efectivo.

4. Lea el siguiente fragmento extraido del texto original.

«He visto a demasiados incautos bloqueados, dandole con desesperacion al dedito en
embarques en estaciones y aeropuertos, incluso en las puertas de los cines.»

Seleccione la opcion correcta (A, B, C o D) segun el lugar que le corresponde en el texto.
El fragmento se ubica en el parrafo.

(A) primer
(B) segundo
(C) tercer
(D) cuarto

5. Complete el siguiente enunciado con la palabra adecuada de la columna correspondiente.

Escriba las letras y los niumeros. A cada letra le corresponde un solo nimero.

Al reflexionar sobre la pérdida del movil el narrador se da cuenta de que a) no va a sentir las
consecuencias, ya que no tiene que utilizarlo mucho y se siente b) por ello. También reconoce
que tiene guardado lo que es realmente c) y, tal vez por eso, todo lo demas que tenia en el
movil deja de ser d) .
a) b) c) d)

1. casi 1. emocionado 1. inapreciable 1. irreemplazable

2. todavia 2. ilusionado 2. importante 2. irreversible

3. aun 3. agradecido 3. incomparable 3. inasequible
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6. Relacione cada una de las expresiones de la columna A con el significado que tiene en el texto, enunciado
en la columna B.

Escriba las letras y los nimeros. A cada letra le corresponde un solo numero.

COLUMNA A COLUMNA B

(1) después de

(@) «(...)ahora (...)» (I. 3) (2) hoy en dia

(b) «(...)tras (...)» (I. 8) (3) al momento

(c) «(...)aldia» (. 23) (4) al corriente

(5) adiario

7. Seleccione la opcion (A, B, C o D).

Del ultimo parrafo del texto se deduce que el narrador

(A) es consciente de que su tranquilidad con relacion al moévil es transitoria.
(B) esta seguro de que la pérdida del movil es solo una contrariedad menor.
(C) siente que no hay nada que pueda hacer y lo mejor es disfrutar del viaje.

(D) se esta convenciendo de que el agobio es momentaneo y pronto pasara.
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Parte C — Interaccidon y expresion escritas

% 1. En la red social de su instituto acaban de publicar un

mensaje sobre un teléfono moévil encontrado. Usted fue Instivision
justamente quien lo perdio. SE ENCONTRé
Comente la publicacion (30-40 palabras) respondiendo a TELEFONO MOVIL

las tres preguntas.

Atencién: no firme su mensaje.

Qv N

59 gustos

Instivision Uno de nuestros alumnos acaba
de encontrar un mavil. ¢Es el tuyo? En caso
de que lo sea, dinos, ¢dénde crees que lo has
perdido?, ;cémo es tu mévil? Si corresponde
al que se ha encontrado, te lo devolveremos.

17 de junio

% 2. Escriba un texto (minimo de 100 palabras) para la clase de espafiol en el que cuente alguna experiencia
relacionada con haber perdido algo importante.
Debe
e describir como era el objeto que perdio;
e decir como se sinti6 al perderlo;
e explicar como solucioné el problema.

Atencion: no firme su texto.

COTAGOES
Parte A
~ . 11. ) 1.2. | 2. | 3.1. ‘ 3.2, ‘ 3.3. ‘ 3.4. | ParteC Parte D
As pontuagdes obtidas nas respostas a estes
itens da prova contribuem obrigatoriamente Parte B Subtotal
para a classificacao final.
Produgéao
2. | 3.1. 5. 1. 2. | elnteragao
Orais

Cotagao (em pontos) 10 x 8 pontos 8 | 40 40 168
Destes 6 itens, contribuem para a classificagao Parte B
final da prova os 4 itens cujas respostas Subtotal
obtenham melhor pontuagéo. 1. ‘ 3.2. ‘ 3.3, ‘ 4. ‘ 6. 7.
Cotagao (em pontos) 4 x 8 pontos 32
TOTAL 200
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